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                   Červen 2022 
 

 
     Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci červnu proběhly v naší obci. 
 

Jaro se překulilo do své poslední fáze a pěkné počasí, které nás v červnu obdařilo i několika horkými dny 
s teplotami nad 30°, nás pomalu připravovalo na přicházející léto. Jako každý rok v tomto měsíci vyvrcholily 
společenské aktivity před prázdninami několika společenskými akcemi. 
 
V sobotu 4. června, oslavil na svém „soukromém“ večírku své kulaté 70. narozeniny Miroslav Tenkrát. 
Možná, že zprávy o soukromých akcích do událostí v obci nepatří, o výročích narození se pravidelně zmiňuji 
až u občanů nad 80 let, ale dovolte mi tentokrát udělat 
výjimku. Míra Tenkrát patří mezi výrazné postavy kulturního a 
společenského života v obci a členové ToJeVono a další přátelé 
mu uspořádali k narozeninám určitě zaznamenáníhodnou akci 
přesahující soukromý ráz. Jak všichni víme, Míra Tenkrát se 
velmi často na různých společenských akcích prezentuje se 
svou ženou jako král Miroslav s královnou Jindřiškou. Tato 
tradice vznikla při prvních ročnících pohádkového lesa a Míra 
s Jindřiškou si dokonce pořídili kvůli této roli své vlastní 
kostýmy. Tentokrát však neměli v úmyslu se do nich sami 
převléknout. Nic netušíc byli „uneseni“ z hospody, kde se 
konala oslava a pážata je slavnostně oblékla do jejich 
královských rób. Na silnici na ně čekal kočár s koňským 
spřežením a následovala královská jízda celou obcí se 
zastávkami, kde královský kočár vítali „poddaní“ v kostýmech 
dle různých tematických výjevů. Na návsi před kaplí sv. Václava 
byl král Miroslav korunován králem Vonoklas a byl mu předán 
symbolický klíč od obce. Spanilá královská jízda s dalšími 
zastávkami pak pokračovala až ke Kapličce. Myslím, že takováto recesistická akce je krásným příkladem 
vonoklaské pospolitosti, kterou na naší obci mnozí obdivují. Mírovi Tenkrátovi samozřejmě přejeme hodně 
zdraví a mnoho životní energie a chuti dál rozdávat radost vonoklaským občanům. 
 
Pohádkový les v sobotu 11. června byl společenským a kulturním vyvrcholením jarní sezóny. Nejen pro děti, 
ale pro celou obec je to jedna z největších společenských událostí v roce. Akci pořádá sdružení ToJeVono 
společně s obcí a je do ní aktivně zapojeno nebo se jí alespoň se svými dětmi účastní snad nejvíce občanů 
Vonoklas i širokého okolí. Tentokrát proběhl už 10. jubilejní ročník a po třech letech se konečně konal v celé 

své kráse se startem z návsi (z důvodu koronavirové epidemie 
se ročník 2020 nekonal vůbec a v roce 2021 proběhla velmi 
„ořezaná“ verze jen v okolí Malé skály). A právě proto, že se 
jednalo o jubilejní ročník, byla akce více prezentována také 
v okolních obcích. Výsledkem bylo, že již od 13 hod., kdy akce 
oficiálně začala, byla náves úplně plná nedočkavých domácích i 
přespolních dětských soutěžících se svými rodiči a jinými 
dospěláky. Čekání ve frontě před startem vyplňoval bohatý 
program po celé návsi. K dispozici byl skákací hrad, malování na 
obličej, stany pro malování a hraní deskových her, střelnice, 
výstava historické hasičské techniky, stánek s bylinkami, stánek  



 
včelaře s výkladem nebo ukázky historického šermu. Nechyběl ani stánek s občerstvením pro malé i velké. 
Proběhl také ukázkový zásah malých hasičů ze spřáteleného SDH Solopisky. Na trase pohádkového lesa pak 
děti čekalo mnoho pohádkových bytostí a výjevů z pohádek s různými úkoly a soutěžemi. Zakončení trasy 
bylo jako vždy pod „pohádkovým stromem“, kde si soutěžící děti mohly vybrat nějakou ze zavěšených cen. 
V prostoru Malé skály čekal na všechny kromě občerstvení další program v podání klaunů s různými 
soutěžemi pro děti i rodiče nebo dětská střelnice. Na tvářích všech malých návštěvníků byla znát spokojenost 
a všichni malí i dospělí se skvěle bavili. Letošní ročník byl opět rekordní s počtem 437 soutěžících dětí. 

 

 
 

Opět se potvrdil známý trend, že s dalšími ročníky se tato akce stává 
skoro profesionálním výkonem se stále širším a propracovanějším 
záběrem a bezchybným průběhem a ve srovnání s podobnými akcemi 
v okolí svým provedením a pojetím vysoce přesahuje běžný standard. 
To však není samozřejmé bez organizační přípravy a potřebného 
nadšení všech více než 100 účinkujících a ostatních, kteří se na této akci 
podílejí. Za to všichni zasluhují uznání a veliké díky. 
 
V pondělí 27. června se konalo 24. zastupitelstvo obce Vonoklasy. Mezi probíranými body bylo mimo jiné 
schválení koupě pozemku pod cestou v lokalitě Bukovka, směna pozemků pod komunikací v lokalitě ul. 
Mořinská a schválení počtu zastupitelů na nadcházející komunální volby na počet 9 členů. Dalším důležitým 
bodem byl výběr dodavatele záložního zdroje pro vodárnu V Želebici. Tento záložní zdroj zajistí při výpadku 
proudu jeho náhradní dodávku z motorového agregátu pro chod čerpadel vodárny a bezproblémový provoz 

vodovodu. Z řad obyvatel se dostavili jen 3 hosté, takže to s 8 zastupiteli byla jako obvykle přesilovka      . 
Podrobnější informace o schvalovaných bodech i průběh diskuze s občany najdete jako vždy v zápisu ze 
zasedání, který naleznete na webových stránkách obce. 
 
Tomáš Beneš – starosta                  


